



# Школьная газета «Перемена»

Выпуск 55

31.01.2024г.

## СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА

Рождество Христово — один из главных христианских праздников, торжественный день для всех христиан. Большинство россиян являются православными христианами и празднуют Рождество Христово 7 января. И с относительно недавних пор из уважения к православной вере этот день объявлен государ-

ственным праздником.

Рождество — это семейный праздник. В этот день кажется, что воздух пропитан ожиданием чудес. Это время добра, внимания, примирения, прощения и миролюбия, сострадания к ближнему.

Данный праздник близок россиянам разных национальностей и вероиспо-

веданий. Для всего мира этот праздник настолько важен, что почти все народы договорились вести счёт годам, начиная с Рождества Христова. У праздника Рождества Христова очень древняя история и особые традиции празднования.

В этом выпуске:

Светлый праздник Рождества	<b>1</b>
Международный день «Спасибо»	<b>4</b>
2024 год — Год семьи	<b>5</b>
Карьера Первых	<b>6</b>
Наши поздравления!	<b>6</b>

Над выпуском работали:

- Поздеева А.А
- Медиаволонтеры гимназии



## Рождественская Звезда

Празднование Рождества начинается 6 января с появлением на небосводе первой звезды. Как известно, после рождения Иисуса первыми из людей ему пришли поклониться пастухи, извещённые об этом событии явлением ангела. Согласно евангелисту Матфею,

над Богомладенцем, лежащим в яслях, на небе была явлена чудесная звезда, которая привела к младенцу Иисусу волхвов. Первая звезда, появившаяся на небе, является символом звезды Вифлеемской, и, когда она загорается в ночном праздничном небе, тогда

и можно употреблять пищу после рождественского поста. Звезда является таинственным прообразом Христа.

По этой причине самым главным украшением на рождественской ёлке является наконечник в форме звезды. То тради-

ции эта звезда является восьмиконечной, золотого или серебряного цвета.

## Рождественская ель

### В России традиция наряжать елку под Новый год пришла с Петра I

Что может быть прекраснее в праздник Рождества, чем собраться вместе с близкими, дорогими людьми? А собраться всем вместе у празднично украшенной зеленой красавицы вдвойне приятнее!

Ёлка — это важный традиционный атрибут празднования Рождества во многих странах мира. В России этой традиции — ставить на Рождество ель, всего каких-то 3 с лишним века!

Возникла эта традиция у германцев и оттуда распространилась в другие страны. Доподлинно известно, что уже в Средние века и Новое время ель стала христианским символом Рождества.

В России традиция наряжать елку под Новый год пришла вместе с указом Петра I от 20 декабря 1699 года о перенесении начала Новолетия с 1 сентября на 1 января, с 1700 года. В указе подчеркивалось, чтобы дворяне и все остальные слои населения, которые имеют на это средства, украшали свои дома еловыми и сосновыми ветвями. Однако со смертью царя-преобразователя традиция постепенно угасла.

Русские люди увидели елку как атрибут Рождественского праздника в 20-30 годы XIX века. Первый раз петербуржцев познакомила с Рождественским деревом жена императора Николая I Александра Федоровна. Сначала она устраивала домашние елки для членов своей семьи, а в 30-е годы стала приглашать в Зимний дворец на праздник представителей петербургской знати.

Со второй половины 40-х годов елка постепенно начинает входить в обиход состоятельной части петербургского общества, а к середине 50-60-х прочно вошла в

дворянский быт и заняла важное место на Рождественском празднике.

К началу XX века, тем сильнее рождественская ель входила в неотъемлемый атрибут христианского Рождества.

Далее судьба рождественской елки стала немного печальной. Уже в XX веке, с приходом Советской власти, на нее начались "гонения". Сначала ее вовсе запретили ставить, но потом решили, что нужно не запретить, а заменить рождественскую елку на новогоднюю. То есть привязать ель не к Рождеству, а к Новому году — светскому празднику, который в советский период стал настолько популярен и повсеместен, что современную жизнь невозможно представить без него.

Сейчас елки мы с вами украшаем к новому году, а убираем только после нового года по старому стилю (по юлианскому календарю), который отмечается в ночь с 13 на 14 января.



На территории современной России Рождество стало официальным праздником после крещения Руси князем Владимиром в 988 году. Оно было началом Святков, которые длились до Крещения – 19 января. В эти дни народ прославлял Иисуса Христа, молодежь участвовала в народных гуляниях и гаданиях.

На Руси праздник Рождества был одним из самых любимых и веселых. Его праздновали всей семьей – накрывали на стол, пекли пироги и открывали двери своего дома для гостей. К этому светлому дню готовились заранее: наводили порядок в избах, топили баню и готовили новую одежду.

В 1917 году, после Великой русской революции религиозные праздники, в том числе Рождество, стали искореняться. Однако в ежегодных российских календарях вплоть до 1929 года церковные даты, включая Рождество, были помечены в разные годы либо как

праздники, либо как дни отдыха, то есть были нерабочими днями. С 1918 года Рождество отмечалось по григорианскому календарю.

С 1929 года в советской России было запрещено отмечать Рождество Христово, а этот день стал рабочим.

С 1935 года большинство рождественских обычаев (ёлка, подарки) перешло на празднование Нового года 1 января. С тех пор «рождественская ёлка» в современной России устойчиво воспринималась как «новогодняя». Подарки, посещения Деда Мороза также стали частью новогодних традиций и утратили первоначально рождественские ассоциации.

Традиция официального празднования Рождества на государственном уровне была возрождена в 1991 году, после того как в декабре 1990 года Верховный Совет РСФСР издал постановление, объявляющее православ-

ный праздник Рождества нерабочим днём. Уже 7 января 1991 года был выходным днем.

В отличие от западноевропейских стран и США, Рождество в современной России является в основном религиозным праздником и устоявшихся общепринятых светских традиций не имеет, для подавляющего большинства являясь выходным днём, которым каждый может воспользоваться по своему усмотрению.

В ночь с 6 на 7 января, по федеральным телеканалам транслируется праздничное рождественское богослужение: великое повечерие, утренняя и Литургия (с 2001 года из храма Христа Спасителя). Первая телетрансляция была организована в 1992 году по 1-му каналу Останкино и РТР. Некоторые православные верующие в это время участвуют в богослужении непосредственно в храме.



**Традиция официального празднования Рождества на государственном уровне была возрождена в 1991 году**



## Международный день «Спасибо»

**Слова благодарности  
обладают удивительно,  
силой**

11 января можно без преувеличения назвать одной из самых «вежливых» дат в году — в этот день отмечается Международный день «спасибо» (International Thank You Day).

Мы живём в мире, где все постоянно куда-то спешат. В таких спешках мы часто не замечаем труд людей, направленный в нашу сторону, и всё реже испытываем чистые, искренние эмоции. Благодарность всё чаще становится простой формальностью, а слово «спасибо» мы, не задумываясь, сокращаем. Именно для того чтобы мы научились выделять буквально секунды нашего времени, чтобы проявить благодарность, и создан Международный день «спасибо».

Во всех странах, в которых он празднуется, дата единая – 11 января, однако названия и традиции разные. Праздник в честь «волшебного» слова был установлен при поддержке ООН и ЮНЕСКО.

История этого праздника начинается в 1998 году. Во Франции, в городе Париж, была создана идея проведения Международного дня «Спасибо», который призван объединить людей разных

национальностей и культур. Идею подхватили другие страны, и вскоре этот праздник стал международным.

Его главная цель — напомнить о том, как важно быть благодарным и искренне выражать свою признательность за всё хорошее в жизни.

Все, даже самые простые и повседневные добрые поступки заслуживают признания. Все мы прекрасно осознаем значение хороших манер, их необходимость в повседневной жизни, но большую часть благодарностей мы выражаем, как бы невзначай, не задумываясь об их смысле. Однако, слова благодарности обладают удивительно, силой! Произнося их, мы не только благодарим другого человека с их помощью люди дарят радость друг другу, выражают внимание и передают положительные эмоции выражаем свои добрые чувства и дарим тепло — то, без чего наша жизнь стала бы скудной и мрачной.

В русском языке слово «спасибо» появилось примерно в XVI веке. Большинство экспертов полагают, что оно произошло от словосочетания «спаси Бог». В литературной русской речи встречается и другое вежливое слово — «благодарю» или «благодарствую». До XX века оно было гораздо популярнее слова «спасибо» было непопулярным, вместо него было принято говорить «благодарю».

Слова благодарности сейчас существуют практически во всех языках мира.

И с каждым годом все больше стран и людей присоединяется к празднованию этого дня. Нет определённой категории людей, которая празднует Международный день «спасибо». Принимать участие в празднике могут все люди.

В этот день люди произносят слова благодарности своим близким, друзьям, коллегам и просто прохожим на улице. Выражение благодарности может быть не только словесным, но и в виде подарков, открыток или других приятных сюрпризов.

Единых традиций празднования дня слова «спасибо» нет, в каждой стране его отмечают по-разному. В одних государствах принято дарить благодарственные открытки, в других — проводить флешмобы, благотворительные мероприятия, открывать денежные сборы. Общественные организации стараются привлечь внимание к своим проектам и акциям. В некоторых штатах США праздник длится целый месяц и называется National Thank You Month.

Но главное не забывайте, что благодарить людей надо не только в этот день. Праздник лишь напоминает нам о том, что слова благодарности позитивно влияют на наше здоровье, эмоциональное и психическое состояние.



Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 N 875 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи.

Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества. Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. Семья создает человека и поддерживает его стремление к развитию, если члены семьи объединяют ценности, значение которых они хотят делить и с другими людьми: любовь и верность здоровые и благополучие почтение родителей забота о старших и младших продолжение рода Семья –

главный аспект в жизни человека. Особое значение имеет семья в жизни ребенка, в его становлении и поведении. Семья объединяет детей, родителей, родственников кровными узами. В семье могут формироваться все личностные качества. Задачи семьи в отношении детей: создать максимальные условия для роста и развития ребенка стать социально-экономической и психологической защитой ребенка передать опыт создания и сохранения семьи, воспитания в ней детей и отношения к старшим научить детей полезным прикладным навыкам и умениям, направленным на самообслуживание и помощь близким воспитать чувство собственного достоинства, ценности собственного «я»

Объявление 2024 года Годом семьи – это важное событие для нашей страны. План основных мероприятий по проведению в Российской Феде-

рации Года семьи Приоритеты в части системы ценностей, с которыми связаны ценности семьи: обеспечение поддержки семейного воспитания, содействие формированию ответственного отношения родителей или законных представителей к воспитанию детей обеспечение условий для повышения социальной, коммуникативной и педагогической компетентности родителей Государство поддерживает сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей.

Семейные праздники:

- ◇ 15 мая — Международный день семьи — учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 20 сентября 1993 года
- ◇ 10 апреля — День брата и сестры
- ◇ 25 апреля — День дочерей
- ◇ Третье воскресенье июня — День отца

- ◇ 8 июля — День семьи, любви и верности
- ◇ 1 октября — День пожилого человека
- ◇ Последнее воскресенье ноября — День матери
- ◇ 22 ноября — День сыновей
- ◇ 22 декабря — Всероссийский праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь».

**Семья является  
источником любви,  
понимания и  
поддержки**

«Семья — это не просто основа государства и общества, это духовное явление, основа нравственности»



В. В. Путин



## Карьера Первых

22 января в нашей гимназии прошла профориентационная работа в рамках Всероссийской акции «Карьера первых», посвященной Дню российского студенчества, организованная волонтерским отрядом.

К нашим обучающимся был приглашен студент Санкт-Петербургского института войска национальной гвардии Российской Федерации. Он поделился с ребятами эмоциями и впечатлениями о своем обучении, ребята просмотрели фильм об институте и жизни в нем.

В ходе встречи ребята познакомились с специальностями и профессиями, которые можно освоить в данном учебном заведении; узнали об условиях приема и обучения в институте; получили ответы на все интересующие.



## Наши поздравления!

- ◇ Щербилкина Дарья, стала обладателем 2 места по программе 2011В в городских соревнованиях по художественной гимнастике «Я — перспективная гимнастка»!
- ◇ Марков Михаил, Марков Михаил, занял 3 место в Рождественском турнире по шинкиокушинкаскому карате в категории 10-12 лет.

